Информационная справка

о результатах проверки соблюдения законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для нужд Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 4 им. В.П. Глушко

Управлением финансового контроля города Байконур на основании плана работы Управления на 2015 год, проведена плановая проверка соблюдения в 2014 году Государственным бюджетным общеобразовательным учреждением средней школой №4 им. В.П. Глушко (далее – Учреждение) требований законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. Результаты плановой проверки отражены в акте от 30.09.2015 №40.

Бухгалтерское обслуживание Учреждения осуществляет Государственное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений образования города Байконур» (далее - ГКУ «ЦБО ОУО»), в том числе обязанности по подготовке контрактов и иных гражданско - правовых договоров Учреждения, по размещению сведений о заключении, исполнении, расторжении контрактов (договоров) на официальном сайте РФ в сети Интернет (далее - Официальный сайт) в соответствии с требованиями законодательства. 
Учреждением в 2014 году проведено 5 электронных аукционов (экономия по итогам закупок составила 917,48 тыс. руб.), 98 договоров заключено с единственным поставщиком (исполнителем) в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

Закупки Учреждением организованы в соответствии с требованиями законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. Вместе с тем, плановой проверкой выявлены нарушения отдельных положений Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ) и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, допущенные должностными лицами Учреждения и ГКУ «ЦБО ОУО».
Так, оформление планов-графиков производится без учета «Особенностей размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014-2015 г.г.», утвержденных приказом Минэкономразвития России № 544 и Федерального Казначейства России  № 18н от 20.09.2013 года (далее – Особенности размещения планов-графиков), вследствие чего установлено расхождение между суммами запланированными в плане-графике по основанию, предусмотренному пунктом 5 (400,0 тыс. руб.) части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ и фактически заключенными договорами по указанным основаниям. Как показал анализ данных нарушений, причины их возникновения кроются в формальном исполнении отдельными лицами Учреждения своих функциональных обязанностей по планированию закупок, составлению плана-графика закупок. 

Нарушен срок размещения отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, установленный частью 4 статьи 30 Федерального закона №44-ФЗ. Заполнение и оформление отчета об объеме закупок у СМП и СОНКО производится без учета постановления Правительства РФ от 17 марта  2015 №238 «О порядке подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе и внесении изменения в Положение о Межведомственной комиссий по отбору инвестиционных проектов, российских кредитных организаций и международных финансовых организаций для участия в Программе поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования». 
Кроме этого, выявлены случаи утверждения документации об аукционе, с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. В проектах контрактов, равно как и в самих контрактах, заключенных по итогам закупок, в разделе «Ответственность сторон» расчет пени прописан без учета требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. 

Выявлено семь случаев нарушения сроков размещения информации и документов, и не размещения (1 контракт) на Официальном сайте, установленных  Федеральным законом №44-ФЗ и постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2013 г. №1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну», постановления Правительства РФ от 28.11.2013 №1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения».

Учреждением не исполняется обязанность, установленная частью 3 статьи 94 Федерального закона №44-ФЗ, по проведению экспертизы для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта и оформлению заключений по результатам такой экспертизы.
Кроме того, выявлен случай нарушения ведущим бухгалтером ГКУ «ЦБО ОУО» Суюновой А.Т. сроков возврата (более 8 месяцев) денежных средств поставщику, внесенных в качестве обеспечения  исполнения контракта. Нарушение сроков возврата поставщикам денежных средств, внесенных в качестве обеспечения исполнения контрактов, могут повлечь за собой выставление по контрактам обоснованных претензий и требований об уплате штрафов и пени, а также обращения в судебные органы с исками о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами, и как следствие возникновение незапланированных расходов и причинение Учреждением материального ущерба.   

Приведенные в письме нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок содержат признаки административных правонарушений, предусмотренных статьей 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
По результатам плановой проверки директору Учреждения направлено Предписание об устранении выявленных нарушений законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
Анализ выявленных нарушений требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок показал, что недостатки в деятельности Учреждения стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения отдельными должностными лицами Учреждения функциональных обязанностей и слабого контроля со стороны руководства Учреждения и ГКУ «ЦБО ОУО».
